ZADANI SEMESTRALNI PRACE

Z PREDMETU ELEKTRARNY 2

Dil¢i zadani:

1.

2.

Vypocitejte prispevek elektrarny ke zkratovému vykonu (15 GVA) v pfedédvaci stanici

400 kV. Vypocitejte nahradni reaktanci sit¢ 400 kV.

Vypoditejte velikost rizového zkratového proudu a vykonu (I a Sy ) v mistech A a B vlastni
spotteby elektrarny bez ptispévku a s piispévkem motorli vn, pro ob¢ varianty napajeni.

Jaké napéti bude na piipojnicich 6 kV pfti rozbéhu motoru M3? Motory M1, M2 a zatiZeni na
hladin€ vn a nn predstavuje piedbézné zatiZeni piipojnic 6 kV. Bude splnéna podminka pro
rozbéh nejvétsiho motoru? Pocitejte pomoci ptiblizné metody.

Jak velky jmenovity vykon motort Ize piipojit na piipojnice 6 kV, aby pfi ztraté napdjeni a
piepnuti na rezervni zdroj nedoslo k jejich zastaveni? Jedna se o samonajizdéni skupiny
motorti (pomérny rozbéhovy proud motort i = 5).

Jaky ubytek napéti vznikne na piivodnim kabelu (1=100 m, Rx=0,25 Q/km, X=0,05 Q/km) pii
jmenovitém zatiZeni a pii rozbéhu motoru M3 ptipojeného k rozvadeci 6 kV? Vypocet je
mozné provést jednoduchym zpiisobem pomoci vyjadieni odebiraného proudu a vztahu pro
ubytek napéti.

Zhodnot'te vysledky!

Varianta napdjeni | Zapnuté spinace
N1 S1, 82
N2 S6, S4, S2, S5

Parametry Motor 6 kV

motoril M1 M2 M3
Pn [kW] 3000 4000 5000
cos @, 0,85 0,85 0,85
n 0,95 0,9 0,97
i 5 5 4
coS @ 0,25 0,25 0,25

Poznamka:

Semestrédlni prace slouzi jako pfiprava k zapoctovému testu.

Jeji vypracovani neni povinné. Vzhledem k dochédzce a praci studentli na cvicenich jeji
vypracovani nelze nez doporucit.



400kV S, =15GVA

SCHEMA VLASTNI SPOTREBY ELEKTRARNY

X, =0.40 Q/km Rezervni zdroj
1=2km
Sk =2500 MVA
15 kV k 110 kV
15/6 kV Pracovni zdroj 110/6 kV
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